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Exercice n°1 
  Soit 𝛼𝛼 ∈] − 𝜋𝜋;𝜋𝜋] ; on pose 𝑧𝑧 = 𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖  
   Déterminer l’ensemble 𝑆𝑆 des  réels  𝛼𝛼 ∈] − 𝜋𝜋;𝜋𝜋] tel que 𝑧𝑧2 + 𝑧𝑧 + 1 = 0 
    Soit  𝛼𝛼 ∈] − 𝜋𝜋;𝜋𝜋] tel que 𝛼𝛼 ∉ 𝑆𝑆 Ecrire le nombre  𝑧𝑧2 + 𝑧𝑧 + 1 sous forme trigonométrique 
Exercice n°2 
Soit 𝑥𝑥 ∈ ℝ on pose 𝑃𝑃(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 + 2(𝑦𝑦2 − 1)𝑥𝑥 + 𝑦𝑦4 − 6𝑦𝑦2 + 1 avec 𝑦𝑦 paramétre réel  
1. Résoudre dans ℝ l’équation 𝑃𝑃(𝑥𝑥) = 0 

2. Soit 𝑧𝑧 ∈ ℂ∗avec 𝑧𝑧 = 𝑥𝑥 + 𝑖𝑖𝑖𝑖.   Montrer que 𝑃𝑃(𝑥𝑥2) = 0 ⇔ �𝑧𝑧 + 1
𝑧𝑧
� = 2 

3. Déterminer et construire dans le plan complexe l’ensemble (𝐸𝐸) = �𝑀𝑀(𝑧𝑧); �𝑧𝑧 + 1
𝑧𝑧
� = 2�  

Exercice n°3 
1. Résoudre dans ℂ l’équation (𝐸𝐸): 𝑧𝑧2 − 2𝑧𝑧 + 1 + 𝑎𝑎2 = 0 𝑜𝑜𝑜𝑜 𝑎𝑎 ∈ ℂ 
2. Dans le plan complexe P rapporté a un repère O.N.D.(𝑂𝑂;𝑢𝑢�⃗ ;𝑣𝑣����⃗ ) et soient les points 

𝐴𝐴(1 + 𝑖𝑖𝑖𝑖) et 𝐵𝐵(1 − 𝑖𝑖𝑖𝑖)  
a. Déterminer l’ensemble (D) des points 𝑀𝑀(𝑎𝑎) tel que 𝑂𝑂,𝐴𝐴,𝐵𝐵sont alignés 
b. Déterminer l’ensemble (C) des points 𝑀𝑀(𝑎𝑎) tel que  le triangle 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 soit rectangle en 𝐴𝐴 

3. On suppose que 𝑎𝑎 = 𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖 ,𝜃𝜃 ∈ �− 𝜋𝜋
2

, 𝜋𝜋
2
� 

a. Montrer que pour tout 𝛼𝛼 ∈ ℝ on a 1 + 𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖 = 2cos⁡(𝛼𝛼
2

)𝑒𝑒𝑖𝑖
𝛼𝛼
2  et 1 − 𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖 = 2𝑖𝑖sin⁡(𝛼𝛼

2
)𝑒𝑒𝑖𝑖

𝛼𝛼
2  

b. Déduire la forme exponentielle de 𝑧𝑧𝐴𝐴  𝑒𝑒𝑒𝑒𝑧𝑧𝐵𝐵 
c. Déterminer 𝑎𝑎 pour que le triangle 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 soit isocèle et rectangle en 𝐴𝐴 

Exercice n°4 
On considère dans ℂ l’équation ( E ) :𝑧𝑧2 − 2𝑚𝑚𝑚𝑚 + 1 = 0;𝑚𝑚 ∈ ℝ 

1. Soient 𝑧𝑧1𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑧𝑧2solutions de ( E)montrer que |𝑧𝑧1| + |𝑍𝑍2| = |𝑚𝑚 − 1| + |𝑚𝑚 + 1| 
2. On suppose que 𝑚𝑚 ∉ [−1: 1] montrer que ( E ) possède une unique solution de module 

>1 
3. On suppose que ℂ ∖ ℝ . Dans le plan complexe on considère les points 𝐴𝐴,𝐵𝐵,𝑀𝑀,𝑀𝑀1,𝑀𝑀2 

d’affixes  respectives 𝑎𝑎 = 1, 𝑏𝑏 = −1,𝑚𝑚, 𝑧𝑧1, 𝑧𝑧2 
a. Montrer que 𝑀𝑀 = 𝑀𝑀1 ∗ 𝑀𝑀2 et 𝑂𝑂𝑀𝑀1.𝑂𝑂𝑀𝑀2 = 𝑂𝑂𝐴𝐴2.𝑂𝑂𝐵𝐵2 et l’axe (Ox) et la bissectrice de 

l’angle �𝑂𝑂𝑀𝑀1,���������⃗ 𝑂𝑂𝑀𝑀2���������⃗� � 

b. Calculer (𝑧𝑧1 −𝑚𝑚)2𝑒𝑒𝑒𝑒(𝑧𝑧2 −𝑚𝑚)2 en fonction de 𝑚𝑚 déduire 𝑀𝑀𝑀𝑀.𝑀𝑀𝑀𝑀 = 𝑀𝑀𝑀𝑀1
2.𝑀𝑀𝑀𝑀2

2  et 
que (𝑀𝑀1𝑀𝑀2)est la bissectrice de l’angle �𝑀𝑀𝑀𝑀������⃗ ,𝑀𝑀𝑀𝑀������⃗ � 

Exercice n°5 

On considère dans ℂ l’équation (𝐸𝐸): 𝑧𝑧2 − √3+1
2

(1 + 𝑖𝑖)𝑧𝑧 + 𝑖𝑖 = 0 

1. a) Montrer que 𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋
3 + 𝑒𝑒𝑖𝑖

𝜋𝜋
6 = √3+1

2
(1 + 𝑖𝑖) 

b)  Vérifier que 𝑧𝑧1 = 𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋
3  solution de (E) déduire l’autre solution 𝑧𝑧2 

2. Ecrire 1+i sous la forme exponentielle  en déduire cos � 𝜋𝜋
12
� 𝑒𝑒𝑒𝑒 sin⁡( 𝜋𝜋

12
) 
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3. Montrer que pour tout 𝜃𝜃 ∈ ℝ   ; 𝑖𝑖−𝑧𝑧
𝑖𝑖+𝑧𝑧

= 𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖 ⇔ 𝑧𝑧 = tan⁡(𝜃𝜃
2

) 

4. Déduire l’ensemble de solution de l’équation (𝑖𝑖−𝑧𝑧
𝑖𝑖+𝑧𝑧

)2 + 𝑖𝑖(𝑖𝑖+𝑧𝑧
𝑖𝑖−𝑧𝑧

)2 − √3+1
2

(1 + 𝑖𝑖) = 0 
Exercice n°6 
1. Soient  𝑑𝑑 ∈ ℂ . Résoudre dans ℂ l’équation (𝐸𝐸): 𝑖𝑖𝑧𝑧2 + (1 − 𝑑𝑑)(1 + 𝑖𝑖)𝑧𝑧 + 𝑑𝑑2 + 1 = 0 
2. P le plan complexe On considère 𝑀𝑀,𝑀𝑀1𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑀𝑀2 les points d’affixes respectives 𝑑𝑑, 𝑧𝑧1 =

𝑖𝑖 + 𝑑𝑑 𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑧𝑧2 = −1 − 𝑖𝑖𝑖𝑖 déterminer l’ensemble (∆) des points 𝑀𝑀d’affixe 𝑑𝑑 tel que 
𝑂𝑂𝑀𝑀1 = 𝑂𝑂𝑀𝑀2 

3. On suppose que |𝑑𝑑| = 1 montrer que 𝑀𝑀1 appartient au  cercle (𝐶𝐶) que l’on déterminera 
4. On suppose que arg⁡(𝑑𝑑) ≡ 𝜋𝜋

4
[2𝜋𝜋] montrer que 𝑀𝑀2 appartient  a une droite (𝐷𝐷) que l’on 

déterminera   
Exercice n°7 
On considère dans ℂ l’équation 𝑧𝑧3 + 𝛼𝛼𝑧𝑧2 − 𝛼𝛼�𝑧𝑧 − 1 = 0  𝑜𝑜𝑜𝑜 𝛼𝛼 ∈ ℂ∗ 
1. Montrer que si 𝑧𝑧1, 𝑧𝑧2, 𝑧𝑧3 sont solutions de ( E ) alors 𝑧𝑧1. 𝑧𝑧2. 𝑧𝑧3 = 1 
2. Montrer que si 𝑧𝑧 solutions de ( E ) alors 1

𝑧𝑧̅
 solution de  ( E )  déduire que ( E ) possède au 

moins une solutions  de module égale à 1  
3. On suppose que |𝛼𝛼| = 1 montrer que –𝛼𝛼 solution de ( E ) déduire les autres solutions 
4.  Résoudre dans ℂ l’équation 2𝑧𝑧3 + �1 + 𝑖𝑖√3�𝑧𝑧2 + �−1 + 𝑖𝑖√3�𝑧𝑧 − 2 = 0 
Exercice n°8 

 
 
 

 
 


